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Цель:
Расширить знания  обучающихся о событиях Великой Отечественной войны,
о подвигах советских людей в годы Великой Отечественной войны, о знаменательной дате – 70 –летии  Великой Победы и её значении в  истории человечества.

Задачи:
укрепление связи поколений для осознания себя как преемника наследия прошлого;
развитие познавательных интересов;
воспитание патриотизма, уважения к людям, защищавшим Родину;
воспитывать чувство гордости и уважения к прошлому своего Отечества; 
познакомить с песнями, написанными в годы войны.

Оборудование:
фотографии городов – героев;
книги о ВОВ;
аудиозаписи песен военных лет;
рисунки детей;
презентация;
видеопроектор;
фонограммы «От Советского ИнформБюро», «День Победы», «Священная война», «Бухенвальдский набат», «Солнечный круг», « Эх, дороги», вальс «Осенний сон», звуки боя, бой курантов.


Ход мероприятия

Тебе сейчас от 7 до 10  лет. Вы родились и выросли на мирной земле. Вы хорошо знаешь, как шумят весенние грозы, но никогда не слышали орудийного грома. В этом году мы с вами отмечаем 70-летие со дня освобождения нашей страны от фашистско-немецких захватчиков. Вы видите, как строят новые дома в городах, но не подозреваете, как легко разрушаются дома под градом бомб и снарядов. Вы знаете, как обрываются сны, но вам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как весёлый утренний сон. Вы мирно просыпаетесь и улыбаетесь своим родителям, так же радостно проснулись дети и в тот роковой день. 

Вальс «Осенний сон», дети танцуют, на их фоне звучат стихи:

Июнь…Клонился к вечеру закат.
И белой ночи разливалось море,
И раздавался звонкий смех ребят,
Не знающих, не ведающих горя.

Июнь…Тогда еще не знали мы,
Со школьных вечеров шагая,
Что завтра будет первый день войны,
А кончится она лишь в 45-м, в мае.

Казалось, было холодно цветам,
И от росы они слегка поблекли,
Зарю, что шла по травам и кустам,
Обшарили немецкие бинокли.

Цветок, в росинках весь, к цветку приник,
И пограничник протянул к ним руки.
А немцы, кончив кофе пить, в тот миг
Влезали в танки, закрывали люки.

Такою все дышало тишиной,
Что вся земля еще спала, казалось,
Кто знал, что между миром и войной
Всего каких-то пять минут осталось. 

 22 июня 1941 года мирная жизнь нашего народа была прервана. Фашистская Германия вторглась на территорию нашей страны. И ради спасения Родины народ вступил в схватку с жестоким и беспощадным врагом.

Левитан «Объявление о начале войны»
Фонограмма «Священная война»

- Война! Какое страшное слово! В первый день войны мальчишкам и девчонкам было по 17-20 лет. Из каждых 100 ребят этого возраста, ушедших на фронт, 97 не вернулись назад! Вот она, война!
- Война - это 1725 разрушенных и сожженных городов и посёлков, свыше 70 тысяч сёл и деревень. Война - это 32 тысячи взорванных заводов и фабрик.
- Война - это 900 дней и ночей блокадного Ленинграда. Это 125 г хлеба в сутки. Это тонны бомб и снарядов, падающих на мирных людей.
- Война - это 20 часов у станка в день. Это кровавые мозоли на ладонях таких же девчонок и мальчишек, как мы.
- Война унесла более 26000000 жизней, из них замучено и истреблено более 6000000 мирных жителей, сотни тысяч загублены в лагерях смерти, 4000000 угнано на каторжные работы в Германию. Каждый из этих людей был нашим соотечественником, чьим-то родным и близким человеком.
- Война! От Бреста до Москвы - 1000 км, от Москвы до Берлина - 1600. Итого: 2600 км - это если считать по прямой. Кажется мало, правда? Самолётом примерно 4 часа, а вот перебежками и по-пластунски - 4 года, 1418 страшных дней. Какое страшное слово – «война»!

41 год

Зловещим заревом объятый,
Грохочет длинный небосвод
Мои товарищи – солдаты
Идут вперед за взводом взвод

Гром и дым. Огонь и кровь.
Пламя в царстве мрака.
В шесть утра атака вновь,
В семь – опять атака.
Если надо – значит надо!
Надо! Взвод встает.
Рвутся гулкие снаряды,
Пулемет прицельно бьет.

Песня «На безымянной высоте»

К концу сентября 1941 года фашисты подошли к Москве. 30 сентября 1941года началась грандиозная битва за Москву. На защиту столицы встала вся страна. Под Москвой начались ожесточённые бои.

“… Солдаты, дети, командиры –
 В крови, у смерти на краю, -
 Забыв в дыму, в окопной глине, 
 Что сон бывает наяву, -
 И беспощадный путь к Берлину
 Открыли битвой за Москву!

От бескрайней равнины сибирской
До полесских лесов и болот
Поднимался народ богатырский,
Наш великий и славный народ!

 Выходил он свободный и правый,
Отвечая войной на войну,
Постоять за родную державу.
За могучую нашу Москву!

Уже вблизи врага  войска
Гремят броней стальною,
Уже видна врагам  Москва
С Кремлевскою стеною.
Уже слова: «Моя Москва»
По-русски враг заучивал…

Но пробил час. И армии Резерва
От обороны перешли
В решительное наступление,
Погнали немцев от Москвы.

И шли в атаку сквозь огонь и взрывы,
Зарю Победы ощутив едва.
И умирали, зная — будут живы,
Была б жива священная Москва.

5 декабря 1941 года советские войска перешли в контрнаступление под Москвой и разгромили врага. Фашисты были отброшены от столицы на многие десятки километров. Это было первое крупное поражение фашистской Германии за всю Вторую мировую войну.

Они свою победу выстрадали честно,
Преданы святому кровному родству.
В каждом новом доме, в каждой новой песне
Помните ушедших в битву за Москву!

42 год

- Секретная директива военно-морского штаба германских вооруженных сил от 29.09.41 г.: Фюрер решил стереть город Ленинград с лица земли. Предложено блокировать город и сравнять его с землёй.
- Фашисты прорвались к Ладожскому озеру и взяли Ленинград в кольцо. С каждым днем в городе таяли запасы продовольствия. Хлеб был единственным питанием.
- Смерть входила во все дома. Свыше 640 тысяч ленинградцев погибло от голода. Но город не просто жил, он давал фронту танки и самолеты. 
- Связь с городом поддерживалась только по воздуху и через Ладожское озеро, по которому зимой была проложена ледовая трасса - «Дорога жизни». В стужу, под непрерывными бомбежками и обстрелами водители везли городу продовольствие.
- Скольких людей спасла эта дорога! Народ назвал ее «Дорогой жизни». Сегодня на дороге жизни стоит памятник «Цветок жизни» На лепестках цветка изображено лицо улыбающегося мальчика и слова «Пусть всегда будет солнце». Рядом находится плита, на которой надпись: «Во имя жизни и против войны. Детям - юным героям Ленинграда 1941—1944 годов». За мужество и героизм народа, который выстоял 900 дней блокады, но не сдался врагу, городу Ленинграду было присвоено звание «Город-герой».

Рассказ о городах – героях.
Ленинград
С 20 ноября началась голодная блокада Ленинграда. Блокада города продлилась до января 1944 года – 900 дней! За массовый героизм его защитников Ленинграду присвоено звание "Город-герой". 
Москва
12 декабря 1941 года мир облетело знаменательное сообщение Московского радио. В сводке Советского информбюро "В последний час" говорилось: "6 декабря 1941 г войска нашего фронта, измотав противника в боях, перешли в контрнаступление против его фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и поспешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери". 
Сталинград
В 1942 году у стен Сталинграда решалась судьба всего цивилизованного мира. В междуречье Волги и Дона развернулось величайшее в истории войн сражение. 12 июля 1942 года образовался Сталинградский фронт, а день  17 июля вошёл в историю как начало  Сталинградской битвы. 
Керчь
"Всем! Всем! Всем! Всем народам Советского Союза! Мы защитники обороны Керчи, 
задыхаемся от газа, умираем, но в плен не сдаёмся!" Это текст знаменитой радиопрограммы одного из защитников каменоломен – полковника Ягунова. За время оккупации этого города фашисты уничтожили 15 тысяч мирных граждан, угнали в Германию более 14 тысяч. Но дух гордого народа не был сломлен, ни смотря ни на что!
Одесса
В него вошли соединения Приморской армии, силы Одесской военно-морской базы и части народного ополчения. На территории района были созданы 4 оборонительных рубежа. За массовый героизм её защитников Одессе присвоено звание "Город-герой". 
Новороссийск
За стойкость и мужество, проявлённое при обороне города в годы ВОВ – 7 мая 1966 года Новороссийск был награждён орденом отечественной войны 1-й степени, а 14 сентября  1973 года присвоено почётное звание "Город-герой". 
Минск
За время трёхлетней оккупации в Минске и его окрестностях немцы уничтожили более 400 тысяч человек, а сам город превратили в руины и пепел. Но Минск не сдался, не покорился врагу, а героически боролся против немецких оккупантов. 
Киев
778 дней столица Украины была оккупирована немецкими захватчиками, которые почти полностью разгромили город. Подвиг Киева увековечен в присвоении ему звания "Города-героя". 
Брест
На всю страну стал известен подвиг пограничников Брестской крепости, которые около месяца сдерживали дивизию противников. За массовый героизм и мужество его защитников Бресту была присвоена высшая степень отличия – звание "Город-герой". 
Смоленск
Высшая степень отличия "Город-герой" с вручением ордена Ленина присвоена Смоленску в 1985 году за массовый героизм и мужество его защитников, проявленные в борьбе за свободу и независимость Родины в ВОВ. 
Севастополь
Имя, данное городу при его основании, в переводе с греческого означает "величественный, достойный поклонения, героический город". Он оправдал его своей более чем двухвековой историей. "Городом-героем" Севастополь назвал народ страны уже в первые годы ВОВ. В 1941–1942 г.г. выходили книги с названием "Город-герой Севастополь". 
Тула
В октябре – декабре 1941 года части Красной Армии и население героически обороняли Тулу.В 1976 году Туле присвоено звание "Город-герой" с вручением медали "Золотая звезда". 
Мурманск
Как неприступная крепость стоял на северном крыле советско-германского фронта героический заполярный город Мурманск. На Мурманск было сброшено более 181 тысячи зажигательных и 
четыре тысячи фугасных авиабомб. Было разрушено или сгорело большинство жилых домов и предприятий. Но город  жил, трудился, воевал.

Пусть дни войны тянулись очень долго,
Пусть быстро мчались мирные года.
Победы под Москвой, под Курском и на Волге
История запомнит навсегда.

43 год

- Война прошла по России через каждую семью, через каждую судьбу, четко разделив всех на «фронт» и «тыл». Тыл - это женщины, старики, дети. Тыл жил по закону: «Все для фронта, все для Победы!».
- На фронте солдаты сражались за отчий дом, за своих родных и близких. А между фронтом и тылом ходила полевая почта, треугольниками писем, словно тонкими нитями соединяя то, что разорвала безжалостная война. Дети писали письма на фронт отцам.

Стихотворение «Папе на фронт».

- Случались на фронте и минуты отдыха. Можно было посидеть у костра, спеть любимую песню. Гармонист брал гармонь, и при свете огня, звучала задушевная песня о доме, о близких и родных.

Песня «В землянке»

- Люди погибали, не щадили своей жизни, шли на смерть, чтобы прогнать фашистов с нашей земли. За мужество, отвагу, воинскую доблесть 13 миллионов воинов награждены орденами и медалями, 11 тысяч удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

44 год

- Эта война была особенной, она называлась Великой Отечественной потому, что все от мала до велика поднялись на защиту родины. Наравне с мужчинами тысячи ребят сражались в отрядах партизан и действующей армии. Вместе с взрослыми подростки ходили в разведку, помогали партизанам подрывать эшелоны врага, устраивать засады.

Рассказ о детях героях войны
Валя Зенкина 
Награждена орденом Красной Звезды.
Фашисты заставили пробраться девочку  в Брестскую крепость, чтобы передать её защитникам требование сдаться в плен. Валя в крепость пробралась, рассказала о зверствах фашистов, объяснила, какие у них орудия, указала место их расположения и осталась помогать нашим бойцам. Она перевязывала раненых, собирала патроны и подносила их бойцам. Свою борьбу продолжила уже в партизанском отряде. Воевала смело, наравне со взрослыми. За отвагу и мужество орденом Красной Звезды наградила Родина.
Аркадий Каманин 
Награждён двумя орденами Красной Звезды.
 Когда началась война, он пошёл работать на авиационный завод. Опытные пилоты, пусть всего на несколько минут, случалось, доверяли ему вести самолёт. Однажды с высоты юный пилот увидел наш самолёт, подбитый фашистами. Под сильнейшим миномётным огнём Аркадий приземлился, перенёс лётчика в свой самолёт, поднялся в воздух и вернулся к своим. На его груди засиял орден Красной Звезды. До самой победы сражался Аркадий Каманин с фашистами.
Володя Казначеев 
Награждён орденом Ленина, медалью «Партизану Отечественной воны» I степени. 
Закончив пятый класс Володя вступил в партизанский отряд. Он вместе с старшими товарищами пустил под откос восемь эшелонов.  Он был связным, доставляя ценнейшие сведения. За голову партизана Казначеева фашисты назначили награду, даже не подозревая, что отважный их противник - совсем еще мальчик. Он сражался рядом со взрослыми до того самого дня, пока родной край не был освобожден от фашистской нечисти. Володя Казначеев награжден орденом Ленина, медалью "Партизану Отечественной войны" I степени.
Валя Котик 
Присвоено звание Героя Советского Союза, награждён орденом Отечественной войны Iстепени,  медалью «Партизану Отечественной воны» II степени.
Валя Котик вместе с друзьями решил бороться с врагом. Ребята собрали на месте боев оружие, которое потом переправили партизанам в отряд.   Он  стал связным и разведчиком,  узнавал расположение вражеских постов, порядок смены караула. Фашисты наметили карательную операцию против партизан, а Валя, выследив гитлеровского офицера, возглавлявшего карателей, убил его. На его счету - шесть вражеских эшелонов, взорванных на пути к фронту.  Валя Котик погиб как герой, и Родина посмертно удостоила его званием Героя Советского Союза. 
Зина Портнова
Присвоено звание Героя Советского Союза.
Ленинградская пионерка Зина Портнова  участвовала в дерзких операциях против врага, в диверсиях, распространяла листовки, по заданию партизанского отряда вела разведку. В декабре  1943 года. Зина возвращалась с задания. Но  ее выдал предатель. Фашисты схватили юную партизанку, пытали, но она молчала. Во время одного из допросов, выбрав момент, Зина схватила со стола пистолет и в упор застрелила двух  гестаповцев. Отважная юная пионерка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась стойкой, мужественной, несгибаемой. И Родина посмертно наградила  званием Героя Советского Союза.
Марат Казей 
Присвоено звание Героя Советского Союза.
  Маму Марата повесили за связь с партизанами. Ненавистью к врагу наполнилось сердце мальчика. Он стал разведчиком в штабе партизанской бригады. Проникал во вражеские гарнизоны и доставлял командованию ценные сведения. Используя эти данные, партизаны  разгромили фашистский гарнизон в городе Дзержинске. Марат участвовал в боях , вместе с опытными подрывниками минировал железную дорогу. Марат погиб в бою. Сражался до последнего патрона, а когда у него осталась лишь одна граната, подпустил врагов поближе и взорвал их и себя. За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя Советского Союза. В городе Минске поставлен памятник юному герою. 
Лёня Голиков
Присвоено звание Героя Советского Союза.
Когда его родное село захватил враг, мальчик ушел к партизанам. Не раз он ходил в разведку, приносил важные сведения в партизанский отряд. И летели под откос вражеские поезда, машины, рушились мосты, горели вражеские склады. Был в его жизни бой, который Леня вел один на один с фашистским генералом. Граната, брошенная мальчиком, подбила машину. Из нее выбрался гитлеровец с портфелем в руках и, отстреливаясь, бросился бежать. Леня - за ним. Почти километр преследовал он врага и, наконец, убил его. В портфеле оказались очень важные документы. Штаб партизан немедленно переправил их самолетом в Москву. Леня  погиб зимой 1943 года, когда особенно лютовал враг. Ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Тринадцать миллионов детских жизней
Сгорело в адском пламени войны.
Их смех фонтанов радости не брызнет
На мирное цветение весны.

Мечты их не взлетят волшебной стаей
Над взрослыми серьезными людьми,
И в чём-то человечество отстанет,
И в чём-то обеднеет целый мир.

И пусть всегда
В честь тех ребят,
Достойных и стихов и бронзы
Листвою нежною шумят
Родные русские березы.

45 год
Красоту, что нам дарит природа, 
Отстояли солдаты в огне.
Майский день 45 года,
Стал последнею точкой в войне.

Песня «День Победы»

- Вот так одним прекрасным весенним днем 9 мая 1945 года вся страна праздновала великую победу над фашисткой Германией. Ликовал весь народ! Ликовала вся страна!

Прошли года, и солнце мирно светит.
Засыпаны окопы, не стреляют пушки.
И на рассвете спят спокойной дети,
Сжимая в кулачках свои игрушки.

Этот день особенный желанный,
Солнце светит ярко в вышине.
День Победы - праздник долгожданный
Отмечается у нас в стране.

Война закончилась,
Но песней опаленной
Над каждым домом
До сих пор она кружит,
И не забыли мы, 
Что двадцать миллионов
Ушли в бессмертие, 
Чтоб нам с тобою жить. 

- 70 лет прошло, с тех пор, как наши доблестные воины разгромили врага. Много жизней унесла война. И каждый год в этот день мы вспоминаем всех погибших в боях за Родину, низко кланяемся тем, кто отстоял для нас мирную жизнь и свободу. Никто не забыт! Ничто не забыто!
- Вечный огонь - это огонь,  вызывающий у людей особые чувства и воспоминания. Это огонь на могиле Неизвестного солдата. Много таких могил на нашей земле. Там похоронены останки солдат, погибших на поле битвы во время войны.
- У Кремлевской стены, в Москве захоронен прах одного солдата. На надгробном камне написано: «Имя твое неизвестно, подвиг твой вечен». Надпись означает, что люди всегда будут помнить, что погибшие солдаты защищали Родину, своих родных и близких. Вечный огонь есть во всех городах. 

“Поклонимся великим тем годам.
  Тем самым командирам и бойцам.
  И маршалам страны и рядовым
  Поклонимся и мертвым и живым.
  Всем тем, которых забывать нельзя,
  Поклонимся, поклонимся, друзья!
  Всем миром, всем народом, всей землей,
  Поклонимся за тот великий бой…”

Спасибо Вам, родные наши деды,
За то, что мы живем под небом чистым!
Спасибо за Великую Победу!
Мы славным Вашим подвигом гордимся!

- 4 года шла война – это 1418 дней и ночей! Свыше 26 миллионов погибших! Это значит, каждый восьмой житель нашей страны пал смертью храбрых! Вы только представьте – если по каждому из 26 миллионов в стране объявить минуту молчания, страна будет молчать 32 года!

Помните! Через века,  через года - помните!
О тех, кто уже не придет никогда - помните!
 Покуда сердца стучатся в груди – помните!
Какой ценой завоёвано счастье, пожалуйста, помните!

- Прошу всех встать, почтим память всех погибших минутой молчания.

«Метроном», минута молчания

Я держу в руках из шелка ленту;
Много есть на свете разных лент,
Эта ж лента – тянется по свету,
Вьется двести тридцать восемь лет,

Вещая военная святыня,
Реет пусть над сердцем у меня –
Лента цвета пламени и дыма,
Лента цвета дыма и огня.

- Георгиевские ленточки - это символ победы. 2 цвета ленты символизируют: чёрный - дым, а оранжевый - пламя.
- Если война коснулась вашей семьи.
- Если ты знаешь, какой ценой досталась нам Победа.
- Если ты гордишься своей историей, своей страной, своей семьей.
- Если ты помнишь, то сделай "Георгиевскую ленточку" символом своей памяти, прикрепи ее на одежду и скажи всем: «Я помню! Я горжусь!»

Всем прикрепляются «Георгиевские ленточки»

- 70 лет прошло со дня Великой Победы, 70 лет наш народ живет в мире. Все эти долгие годы мы помним великий подвиг наших бойцов.

Я хочу, чтоб на нашей планете
 Никогда не печалились дети.
 Чтоб не плакал никто, не болел, 
 Только б хор наш ребячий звенел
 Чтоб навек все сердцами сроднились,
 Доброте, чтобы все научились.
 Чтоб забыла планета Земля
 Что такое вражда и война.

Песня «Пусть всегда будет солнце».

