                               Алгоритм дистанционного обучения
Платформа  «Учи.ру» станет основным информационным ресурсом для обучающихся 1-11 классов. Учителями будут проводится  консультации с применением Skypе. 
При необходимости учителями будут использованы ресурсы WhatsApp, телефонная связь. электронная почта, СМС- оповещение, а также традиционные формы работы с учебником и в тетрадях.
Администрацией и учителями школы уже разработан алгоритм дистанционного обучения. Мы постарались сделать его максимально простым и удобным для всех участников образовательного процесса.
На сайте на странице "Дистанционное обучение"  размещено расписание уроков на период с 6 апреля по 30 апреля 2020 года. 
Учащемуся необходимо выполнить предложенное на день задание, сфотографировать (или отсканировать) записи в тетради или другой выполненный материал и отправить все прикрепленные документы (выполненные задания) одним письмом на электронную  почту учителя или классного руководителя вечером или не позднее 9:00 следующего дня.
Классный руководитель сообщает родителям (законным представителям), если ребенок не предоставил выполненные задания.
Обучение по всем предметам осуществляется на основании действующего календарно-тематического планирования учителя-предметника.
 Уважаемые родители, напоминаем,   по всем вопросам организации обучения детей в данный период вы можете обратиться к классному руководителю, учителям, директору школы.
                                      Администрация МБОУ Большеремонтненская СШ
 

