Аннотации к рабочим программам учебных предметов для 10-11 классов на 2020–2021 учебный год
Обучение в 10, 11 классах – по образовательным программам среднего общего образования. Рабочие программы составлены на основе государственного образовательного стандарта среднего общего образования.
Учебный предмет «Русский язык »изучается в 10-11 классах с целью:
· развития речевой и мыслительной деятельности; коммуникативных умений и навыков, обеспечивающих свободное владение русским литературным языком в разных сферах и ситуациях общения; готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию; совершенствования навыков самоорганизации и саморазвития, готовности к трудовой деятельности, осознанному выбору профессии;
· применения полученных знаний и умений в собственной речевой практике; повышение уровня речевой культуры, орфографической и пунктуационной грамотности.
Учебники:
10-11 класс – Гольцова Н.Г., Шамшин И.В.,  Мищерина М.А. Русский язык.  2020
Учебный предмет «Родной  язык (русский язык)»
Программа разработана на основе требований федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования по учебному предмету «Родной (русский) язык», входящему в образовательную область «Родной язык и родная литература». 
Программа учебного предмета «Родной язык» разработана для общеобразовательных учреждений, реализующих наряду с обязательным курсом русского языка‚ изучение русского языка как родного языка обучающихся. 
Содержание программы ориентировано на сопровождение и поддержку основного курса русского языка, обязательного для изучения во всех школах Российской Федерации, и направлено на достижение результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования по русскому языку, заданных соответствующим федеральным государственным образовательным стандартом. В то же время цели курса русского языка в рамках образовательной области «Родной язык и родная литература» имеют свою специфику, обусловленную дополнительным, по сути дела, характером курса, а также особенностями функционирования русского языка в разных регионах Российской Федерации. В соответствии с этим в курсе родного языка актуализируются следующие цели: 
· воспитание гражданина и патриота; 
· формирование представления о русском языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа; 
· осознание национального своеобразия русского языка; формирование познавательного интереса, любви, уважительного отношения к русскому языку, а через него – к родной культуре; 
· воспитание ответственного отношения к сохранению и развитию родного языка, формирование волонтёрской позиции в отношении популяризации родного языка; 
· воспитание уважительного отношения к культурам и языкам народов России; 
· овладение культурой межнационального общения; 

· совершенствование коммуникативных умений и культуры речи, обеспечивающих свободное владение русским литературным языком в разных сферах и ситуациях его использования; обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; развитие готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию, потребности к речевому самосовершенствованию; 
· углубление и при необходимости расширение знаний о таких явлениях и категориях современного русского литературного языка, которые обеспечивают его нормативное, уместное, этичное использование в различных сферах и ситуациях общения; 
· о стилистических ресурсах русского языка; об основных нормах русского литературного языка; о национальной специфике русского языка и языковых единицах, прежде всего о лексике и фразеологии с национально-культурной семантикой; о русском речевом этикете; 

· совершенствование умений опознавать, анализировать, классифицировать языковые факты, оценивать их с точки зрения нормативности, соответствия ситуации и сфере общения; умений работать с текстом, осуществлять информационный поиск, извлекать и преобразовывать необходимую информацию; 
· развитие проектного и исследовательского мышления, приобретение практического опыта исследовательской работы по русскому языку, воспитание самостоятельности в приобретении знаний. 
Учебники:

10-11 класс – Гольцова Н.Г., Шамшин И.В.,  Мищерина М.А. «Русский язык». 2020
Учебный предмет «Литература» изучается в 10-11 классах с целью:
· воспитание эстетически развитого и мыслящего в категориях культуры читателя, способного самостоятельно понимать и оценивать произведение как художественный образ мира, созданный автором;
· воспитания духовно развитой личности, готовой к самопознанию и самосовершенствованию, способной к созидательной деятельности в современном мире; формирования гуманистического мировоззрения, национального самосознания, гражданской позиции, чувства патриотизма, любви и уважения к литературе и ценностям отечественной культуры;
· развития представлений о специфике литературы в ряду других искусств; культуры читательского восприятия художественного текста, понимания авторской позиции, исторической и этической обусловленности литературного процесса; образного и аналитического мышления, литературно-творческих способностей, читательских интересов, художественного вкуса; устной и письменной речи учащихся.
Учебники:
10 класс – Зинин С.А., Сахаров В.И. 2017
11 класс – Зинин С.А., Сахаров В.И. 2018

                                                            Аннотация 
        к рабочим программам по немецкому языку 10-11 классы

1.Рабочая программа учебного предмета «Немецкий язык» для 10 класса составлена на основе авторской программы М.А. Лытаевой «Немецкий язык. Рабочие программы. Предметная линия учебников «Вундеркинды Плюс» 10-11 класс», Москва. Просвещение. 2017г.                                                                                  2. Рабочая программа реализуется на основе входящего в федеральный перечень учебников УМК «О.А. Радченко. Немецкий язык. 10 класс. «Вундеркинды Плюс». Москва: Просвещение. 2018 г.                                        

 3.Уровень освоения предмета - базовый.;  курс имеет коммуникативную направленность, разнообразен;  реализуется принцип взаимосвязанного обучения всем видам речевой деятельности  при дифференцированном подходе к каждому из них;  отражает всю гамму подходов и приемов современной методики;  упор делается на обучение средствами выразительности речи,  а также на обучение разговорному языку современной молодежи.     

  Рабочая программа «Немецкий язык 11 класс» разработана на основе Примерной программы основного общего образования по иностранному языку 2005 года и авторской программы общеобразовательных учреждений по немецкому языку для 10-11 классов И.Л.Бим (М.: Просвещение,2007 г.) и с учетом положений Федерального компонента государственного стандарта общего образования в общеобразовательных учреждениях                                                                                                                 
Основные цели и задачи изучения учебного предмета:                                                  дальнейшее развитие иноязычной коммуникативной компетенции,                                  ( формирование умения использовать иностранный язык как средство для получения информации из иноязычных источников в образовательных и самообразовательных целях.                                                                                    Задачи:  формирование готовности обучающихся к саморазвитию и непрерывному  образованию;                                                                                               -достижение уровня владения иностранным языком, превышающего пороговый, достаточного для делового общения в рамках выбранного профиля;                                                                                                                             -владение иностранным языком как одним из средств формирования учебноисследовательских умений, расширения своих знаний в других предметных  областях;                                                                                                                                                            -овладение знаниями о социокультурной специфике страны/стран изучаемого языка и умение строить своё речевое и неречевое поведение адекватно этой специфике;                                                                                                                              -умение выделять общее и различное в культуре родной страны;  -способствовать интеллектуальному и эмоциональному развитию ;                        -  прививать навыки рефлексии и саморефлексии;                                                    -развивать национальное самосознание наряду с межкультурной толерантностью;                                                                                                           -развивать интерес и уважение к культуре, истории, особенностям жизни стран  изучаемого языка;                                                                                                                         -раскрывать общеобразовательную и практическую ценность владения несколькими  иностранными языками. 
СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА
 Предметное содержание речи
 Предметное содержание речи в стандарте определяется перечислением ситуаций социальнобытовой, учебно-трудовой и социально- культурной сфер общения в рамках следующей тематики. Повседневная жизнь. Домашние обязанности. Деньги, покупки. Общение. Общение в семье и в школе. Семейные традиции. Общение с друзьями и знакомыми. Переписка с друзьями. Официальный стиль общения. Здоровье. Болезни и симптомы. Поход к врачу. Здоровый образ жизни. Спорт. Активный отдых. Экстремальные виды спорта. Городская и сельская жизнь. Особенности жизни в городе. Городская инфраструктура. Особенности жизни в сельской местности. Сельское хозяйство. Научно-технический прогресс. Прогресс в науке. Космос. Новые технологии в медицине. Новые информационные технологии. Природа и экология. Природные ресурсы. Возобновляемые источники энергии. Изменение климата и глобальное потепление. Знаменитые природные заповедники России и мира. Современная молодёжь. Увлечения и интересы. Связь с предыдущими поколениями. Образовательные поездки. Профессии. Современные профессии. Планы на будущее, проблемы выбора профессии. Образование и профессии. Страны изучаемого языка. Географическое положение, климат, население, крупные города, достопримечательности. Путешествие по своей стране и за рубежом. Праздники и знаменательные даты в различных странах мира. Иностранные языки. Изучение иностранных языков. Иностранные языки в профессиональной деятельности и для повседневного общения.

Учебные предметы «Алгебра и начала математического анализа» и «Геометрия» изучаются в 10-11 классах с целью:
- воспитания средствами математики культуры личности через знакомство с историей развития математики, эволюцией математических идей; понимания значимости математики для научно-технического прогресса;
- развития логического мышления, алгоритмической культуры, пространственного воображения, математического мышления и интуиции, творческих способностей, необходимых для продолжения образования и для самостоятельной деятельности в области математики и ее приложений в будущей профессиональной деятельности;
- формирования представлений об идеях и методах математики; о математике как универсальном языке науки и техники, средстве моделирования явлений и процессов.
Учебники:
10-11 класс – Алимов Ш.А., Колягин Ю.М., Алгебра и начала математического анализа (базовый и профильный уровень). 2020
10-11 класс – Атанасян Л.С. Геометрия. 10-11 класс. 2020
Учебный предмет «Информатика и ИКТ» изучается в 10-11 классах с целью:
· освоение знаний, составляющих основу научных представлений об информации, информационных процессах, системах, технологиях и моделях;
· овладения умениями применять, анализировать, преобразовывать информационные модели реальных объектов и процессов, используя при этом информационные и коммуникационные технологии (ИКТ), в том числе при изучении других школьных дисциплин;
· воспитания ответственного отношения к соблюдению этических и правовых норм информационной деятельности, избирательного отношения к полученной информации;
· применения информационных технологий в индивидуальной и коллективной познавательной и проектной деятельности.
Учебники:
10 класс – Семакин И.Г. Информатика (базовый уровень). 2020

11 класс - Угринович Н.Д. Информатика и ИКТ (базовый уровень). 2013
Учебный предмет «История» изучается в 10-11 классах с целью:
· овладения умениями и навыками комплексной работы с различными типами исторических источников, поиска и систематизации исторической информации как основы решения исследовательских задач;
· воспитания гражданственности, национальной идентичности, развития мировоззренческих убеждений учащихся на основе осмысления ими исторически сложившихся культурных, религиозных, этнонациональных традиций, нравственных и социальных установок, идеологических доктрин; расширения социального опыта учащихся при анализе и обсуждении форм человеческого взаимодействия в истории;
· развития способности понимать историческую обусловленность явлений и процессов современного мира, критически анализировать полученную историко-социальную информацию, определять собственную позицию по отношению к окружающей реальности, соотносить ее с исторически возникшими мировоззренческими системами;
· формирования исторического мышления – способности рассматривать события и явления с точки зрения их исторической обусловленности, умения выявлять историческую обусловленность различных версий и оценок событий прошлого и современности, определять и аргументировано представлять собственное отношение к дискуссионным
проблемам истории.
Учебники:
10 класс – Горинов М.М., Данилов А.А. История России (базовый уровень). 2020
10 класс  Сороко-Цюпа О.С. Всеобщая история 2020 г.
11 класс – Волобуев О.В., Клоков В.А., Пономарев М.В. и др. История 11 класс –2013 г.

Учебный предмет «Обществознание»10-11 классах изучается на базовом уровне. Основные цели изучения учебного предмета:
· освоение системы знаний, составляющих основы философии, социологии, политологии, социальной психологии, необходимых для эффективного взаимодействия с социальной средой и успешного получения последующего профессионального образования и самообразования;
· воспитания общероссийской идентичности, гражданственности, социальной ответственности; приверженности к гуманистическим и демократическим ценностям, положенным в основу Конституции Российской Федерации;
· развития личности, ее духовной культуры, социального мышления, познавательного интереса к изучению социально-гуманитарных дисциплин; критического мышления, позволяющего объективно воспринимать социальную информацию и уверенно ориентироваться в ее потоке;
· формирования опыта применения полученных знаний и умений для решения типичных задач в области социальных отношений; в сферах гражданской и общественной деятельности, межличностных отношений, включая отношения между людьми разных национальностей и вероисповеданий, познавательной, коммуникативной, семейно-бытовой деятельности; для самоопределения в области социальных и гуманитарных наук.
Учебники:
10 класс – Боголюбов Л.Н. Аверьянов Ю.И. Обществознание. 2017-2018
11 класс – Боголюбов Л.Н., Городецкая Н.И. Обществознание. 2013

Учебный предмет «Физика» изучается в 10-11 классах с целью:
- освоение знаний офундаментальных физических законах и принципах,лежащих в основесовременной физической картины мира; наиболее важных открытиях в области физики, оказавших определяющее влияние на развитие техники и технологии; методах научного познания природы;

- овладение умениями проводить наблюдения,планировать и выполнять эксперименты,выдвигатьгипотезы и строить модели, применять полученные знания по физике для объяснения разнообразных физических явлений и свойств веществ; практического использования физических знаний; оценивать достоверность естественнонаучной информации;

- развитие познавательных интересов,интеллектуальных и творческих способностей в процессеприобретения знаний и умений по физике с использованием различных источников информации и современных информационных технологий;

- воспитание убежденности в возможности познания законов природы;использования достиженийфизики на благо развития человеческой цивилизации; необходимости сотрудничества в процессе совместного выполнения задач, уважительного отношения к мнению оппонента при обсуждении проблем естественнонаучного содержания; готовности к морально-этической оценке использования научных достижений, чувства ответственности за защиту окружающей среды;

- использование приобретенных знаний и умений для решения практических задач повседневнойжизни, обеспечения безопасности собственной жизни, рационального природопользования и охраны окружающей среды.

       Физика как наука о наиболее общих законах природы, выступая в качестве учебного предмета, вносит существенный вклад в систему знаний об окружающем мире. Она раскрывает роль науки  в экономическом и культурном развитии общества, способствует формированию современного научного мировоззрения. Для решения задач формирования основ научного мировоззрения, развития интеллектуальных способностей и познавательных интересов школьников в процессе изучения физики основное внимание следует уделять не передаче суммы готовых знаний, а знакомству с методами научного познания окружающего мира, постановке проблем, требующих от учащихся самостоятельной деятельности по их разрешению.

Гуманитарное значение физики как составной части общего образовании состоит в том, что она вооружает школьника научным методом познания, позволяющим получать объективные знания об окружающем мире.

Учебники:
10 класс – Касьянов В.А. Физика 2018
11 класс - Касьянов В.А. Физика 2018

Учебный предмет «Астрономия»изучается в 11 классах с целью:
· освоения знаний о целостности представлений о строении и эволюции Вселенной; сущности повседневно наблюдаемых и редких астрономических явлений; связи своего существования со всей историей эволюции Мегагалактики;
· получения представления о действии во Вселенной физических законов, открытых в земных условиях, и единстве мегамира и макромира;
· осознания своего места в Солнечной системе и Галактике;
· воспитания сознательного отношения к активно внедряемой в нашу жизнь астрологи и другим оккультным наукам.
Учебники

10 класс – Чаругин В.М. Астрономия. 10-11 класс. 2017-2018

11 класс – Чаругин В.М. Астрономия. 10-11 класс. 2017-2018

Учебный предмет «Химия»изучается в 10-11 классах с целью:
- освоение знаний о химической составляющей естественно-научной картины мира,о важнейшиххимических понятиях, законах и теориях;
- овладение умениями применять полученные знания для объяснения разнообразных химическихявлений и свойств веществ, для оценки роли химии в развитии современных технологий и получении новых материалов;
- развитие познавательных интересов и интеллектуальных способностей в процессесамостоятельного приобретения химических знаний с использованием различных источников информации, в том числе компьютерных;
- воспитание убежденности в позитивной роли химии в жизни современного общества,необходимости химически грамотного отношения к своему здоровью и окружающей среде;
    - применение полученных знаний и умений для безопасного использования веществ и материаловбыту, сельском хозяйстве и на производстве, для решения практических задач в повседневной жизни, для предупреждения явлений, наносящих вред здоровью человека и окружающей среде.

· системе естественно-научного образования химия как учебный предмет занимает важное место в познании законов природы, в материальной жизни общества, в решении глобальных проблем человечества, в формировании научной картины мира, а также в воспитании экологической культуры людей.

Химия как учебный предмет вносит существенный вклад в научное миропонимание, в воспитание и развитие учащихся; призвана вооружить учащихся основами химических знаний, необходимых дляповседневной жизни, заложить фундамент для дальнейшего совершенствования химических знаний какстарших классах, так и в других учебных заведениях, а также правильно сориентировать поведение учащихся в окружающей среде.
Учебники:

10 класс – Габриелян О.С. Химия 2015
11 класс – Габриелян О.С. Химия (базовый уровень). 2016
Учебный предмет «Биология» изучается в 10-11 классах с целью:
-  формирование у учащихся естественнонаучного мировоззрения, основанного на понимании взаимосвязи элементов живой и неживой природы, осознании человека как части природы, продукта эволюции живой природы;

-  формирование у школьников экологического мышления и навыков здорового образа жизни на основе умелого владения способами самоорганизации жизнедеятельности;

-  приобретение школьниками опыта разнообразной практической деятельности, опыта познания и самопознания в процессе изучения окружающего мира;

-  воспитание гражданской ответственности и правового самосознания, самостоятельности и инициативности учащихся через включение их в позитивную созидательную экологическую деятельность;

-  создание условий для возможности осознанного выбора индивидуальной образовательной траектории, способствующей последующему профессиональному самоопределению, в соответствии с индивидуальными интересами ребенка и потребностями региона. Это осуществляется через дополнение традиционных тем федерального компонента экологической и валеологической составляющими, актуализацию внутрипредметных связей, конкретизацию общетеоретических положений примерами регионального биоразнообразия.

В результате изучения программы обучающийся должен знать: 

- основные положения биологических теорий; строения биологических объектов: клеток, генов и хромосом, видов и экосистем (структура); сущности биологических процессов: размножения, оплодотворения, действия искусственного и естественного отбора, формирования приспособленности, образования видов, круговорота веществ и превращение энергии в экосистемах; вклада выдающихся ученых в развитие биологии и экологии; биологической терминологии и символики; 

- иметь представлений о нормативных актах законодательной и исполнительной власти Ростовской области по дальнейшему укреплению экологической безопасности; знание основных проблем экологии человека и направления их разрешения в регионе, стране, мире. •иметь представление о возможности личного участия в решении экологических проблем и владение практическими навыками получения и умелого использования информации о конкретных экологических ситуациях в области, муниципальном образовании и своем населенном пункте.
Учебники:

10 класс – Пасечник В.В Каменский А.А.,  10 класс. 2020
11 класс – Каменский А.А., Криксунов Е.А. Биология. Общая биология 10-11 класс. 2013

Учебный предмет «География »изучается в 10-11 классах с целью:
 познаниена конкретных примерах многообразия современного географического пространства на разных его уровнях (от локального до глобального) для формирования географической картины мира;
· освоения знаний об основных географических понятиях, географических особенностях природы, населения и хозяйства разных территорий;
· овладение умениями ориентироваться на местности; использовать один из «языков» международного общения – географическую карту; статистические материалы, современные геоинформационные технологии для поиска, интерпретации и демонстрации различных географических данных; применять географические знания для объяснения и оценки разнообразных явлений и процессов;
· применения географических знаний и умений в повседневной жизни для сохранения окружающей среды и социально-ответственного поведения в ней; адаптации к условиям проживания на определенной территории; самостоятельному оцениванию уровня безопасности окружающей среды как сферы жизнедеятельности;
· применения разнообразных географических знаний и умений в быту и в процессе подготовки к будущей профессиональной деятельности; обеспечении безопасности жизнедеятельности и адаптации к условиям окружающей среды.
Учебники:
10-11 класс – Максаковский В.П. География. 2020
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности»изучается в 10-11 классах с целью:
· освоения знаний о безопасном поведении человека в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера; здоровье и здоровом образе жизни; государственной системе защиты населения от опасных и чрезвычайных ситуаций; об обязанностях граждан по защите государства;
· овладения  умениями  оценивать  ситуации,  опасные  для  жизни  и  здоровья;
действовать в чрезвычайных ситуациях; использовать средства индивидуальной и коллективной защиты, оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим;
· воспитания ценностного отношения к человеческой жизни и здоровью; чувства уважения к героическому наследию России и ее государственной символике; патриотизма и долга по защите Отечества;
· развития черт личности необходимых для безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях и при прохождении военной службы; бдительности по предотвращению актов терроризма; потребности в соблюдении здорового
образа жизни.
10 класс -  Основы безопасности жизнедеятельности. Ким С.В., Горский В.А. 2020 г.

11 класс -  Основы безопасности жизнедеятельности. Смирнов А.Т., Хренников Б.О., 2013 г.

Учебный предмет «Физическая культура» изучается в 10-11 классах с целью:
· освоения системы знаний о занятиях физической культурой, их роли и значении в формировании здорового образа жизни и социальных ориентаций;
· воспитания бережного отношения к собственному здоровью, потребности в занятиях физкультурно-оздоровительной и спортивно-оздоровительной деятельностью;
· развития физических качеств и способностей; совершенствования функциональных возможностей организма, укрепления индивидуального
здоровья.
10 класс - Физическая культура 10 - 11 кл.  Лях В.И., Зданевич А.А. - М., 2013.

10 класс - Физическая культура 10 - 11 кл.  Лях В.И., Зданевич А.А. - М., 2013.

.
