10 февраля 2021г. во всех общеобразовательных организациях  РФ прошло итоговое собеседование по русскому языку  для выпускников 9 классов. В Ремонтненском районе итоговое собеседование сдавали 135 человек. Тексты, темы и задания были  сформированы по часовым поясам Рособрнадзором.
Итоговое собеседование направлено на проверку коммуникативной компетенции обучающихся 9 классов — умения создавать монологические высказывания на разные темы, принимать участие в диалоге, выразительно читать текст вслух, пересказывать текст с привлечением дополнительной информации.
Результатом итогового собеседования по русскому языку является «зачет» или «незачет». Оценка «зачет» по итоговому собеседованию является одним из обязательных условий допуска обучающихся к государственной итоговой аттестации.
Повторно будут допущены к итоговому собеседованию по русскому языку в дополнительные сроки в текущем учебном году (во вторую рабочую среду марта, первый рабочий понедельник мая) обучающиеся, получившие по итоговому собеседованию по русскому языку неудовлетворительный результат «незачет»; не явившиеся на итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).





