В Ремонтненском районе завершился Год педагога и наставника, 
объявленный Президентом России.
В районном дворце культуры по этому поводу состоялся  большой праздник «Славим мы величие педагога!». Его участниками стали представители педагогического сообщества района. 
 С приветственным словом к собравшимся обратился Глава Администрации района Анатолий Петрович Пустоветов. Он поблагодарил педагогов за их благородный труд и высокую миссию, что несет учитель, наставник.
В мероприятии также приняли участие первый заместитель главы Администрации района Ольга Николаевна Богданова, заведующий отделом образования Сергей Андреевич Пожидаев, и. о. директора Волгодонского филиала ГАУ дополнительного профобразования РО «Институт развития образования» Сергей Михайлович Егошин.
В этот день большой ряд педагогов был отмечен наградами российского, регионального и районного уровней. Среди них и учителя МБОУ Большеремонтненской СШ: Балабина Людмила Николаевна – Благодарственное письмо Министерства общего и профессионального образования Ростовской области, Цебулевская Елена Николаевна – дипломант премии общественного признания «Лучший педагог Ремонтненского района»,  Ворвулева Любовь Дмитриевна - Почетная грамота заведующего Ремонтненским отделом образования.















