Аналитическаясправка
МБОУ Большеремонтненская СШ

«20» апреля 2024г.

По результатам самодиагностики в МБОУ Большеремонтненская СШ в 2023году была разработана дорожная карта, целью реализации которой являлось:
· 	Создание равных условий для реализации идеологии единого образовательного пространства для каждого школьника независимо от социальных и экономических факторов, его места проживания, достатка семьи, укомплектованности образовательной организации, её материальной обеспеченности
Задачи на 2023-2024 учебный год:
· Организовать систему процессов внедрения проекта;
· повысить качества образовательных услуг путем введения объективной внутришкольной системы оценивания (в том числе ВПР);
· повысить мотивацию у обучающихся к обучению и вовлеченности в образовательный процесс.
Анализ проведенных мероприятий:
· разработана «Дорожная карта» по подготовке и внедрению нового образовательного стандарта;
· разработан план работы по реализации проекта «Школа Минпросвещения России»;
Результаты проведенных мероприятий:
· разработаны единые рабочие программы по учебным предметам;
· обновлен библиотечный фонд, согласно федеральному перечню учебников;
· -составлен план оснащения материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды;
· Еженедельно по понедельникам проходит церемония поднятия государственного флага под государственный гимн, а также реализуется проект по ВД «Разговоры о важном»;
· Обеспечены условия для подготовки обучающихся к участию в региональных и всероссийских этапах всероссийских конкурсов, фестивалей, олимпиад;
· Создана комната центра детских инициатив;
· Создан школьный театр.
В настоящее время в школе используют функционал АИС «Образование» для снижения уровня бумажной отчетности, проведения мониторингов и принятия управленческих решений.
Школа подключена к высокоскоростному Интернету сфильтрацией трафика(ЕСПД).
Образовательная организация зарегистрирована в ИКОП «Сферум». Осуществлено подключение обучающихся, педагогов образовательной организации к платформе. Созданы чаты для педагогов, обучающихся.
В апреле 2023г. пройдена повторная диагностика, заполнен бланк самоаудита. 
Изучение и анализ данных, полученных в результате самодиагностики, позволяет сделать следующие выводы: школа находится на базовом уровне.
1. Направление «Знание»
- в организации сформирована нормативно-правовая база, регламентирующая образовательныйпроцесс, обучающиеся 100% обеспечены учебниками в соответствии с ФГОС, функционирует сетевое взаимодействие по реализации образовательных программ в части внеурочной деятельности.
Имеется специалист, оказывающий психолого-педагогическую помощь обучающимся - педагог-психолог. 

Направление «Воспитание» Липаева М.В. Катренко О.С.
· В организации имеется необходимая нормативно-правовая база по направлению воспитательной деятельности, ведется работа, соответствующая политике государства в области воспитания подрастающего поколения. В школе идет работа медиацентра, имеется странички школы в социальных сетях, официальный сайт, которые постоянно пополняются актуальной информацией. В рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» в школе появился слоган, брендирование социальных сетей, разработан логотип.
В школе ведут свою деятельность волонтерские отряды. Введена должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, появилось пространство детских инициатив (ученического самоуправления).Обучающиеся активно участвуют в мероприятиях различных общественных объединений, проектов «Орлята России», «Большая перемена», «РДДМ», «Юнармия», «ШСК»,«ЮИД».

 В школе имеется все необходимое для полноценного обучения и внеклассной работы с учащимися.
Предметом труда старшей вожатой являются дети, подростки.
         Основной целью работы старшей вожатой является создание условий для формирования творческой личности с активной гражданской позицией, способной к преобразовательной, социально-направленной деятельности. Воспитание личности с высоким нравственным потенциалом.
Основная задача, старшей вожатой, заключается в том, чтобы стать для ребят не руководителем, а старшим товарищем в трудной, но интересной работе. Поэтому одной из главныхзадач является создание в школе действующей системы ученического самоуправления, деятельность которого разделена по четырем направлениям:
1)  Личностное развитие (нравственное воспитание, эстетическое, здоровый образ жизни, трудовое);
2) Гражданская активность (воспитание толерантности, патриотизма, правовой культуры, экологическое воспитание, взаимодействие с родителями);
3) Военно-патриотическое (повышение интереса у детей к службе в силовых подразделениях, военно-спортивных играх, соревнований, акций встречи с ветеранами);
4) Информационно - медийное направление (фото и видео съемка, освещение мероприятий, акции).
Ребята активно сотрудничают со всеми классными руководителями и классами, результатом их сотрудничество являются школьные, спортивные квесты, совместные акции и мероприятия.
Совет обучающихся   детской организации возглавляет и организует всю работу. Работа организуется так, чтобы, работая с ребятами они учились организовывать и сами проводить различные дела и мероприятия, умели брать ответственность за проведенную работу на себя и спрашивать с других, отвечать за тех, кто находится рядом с ними, то есть получают навыки управления, что, несомненно, поможет им и во взрослой жизни. В качестве консультантов для проведения учебы ребят привлекаются педагоги, заместитель директора по воспитательной работе, классные руководители, родители.
Все мероприятия, проводимые в текущем учебном году, были интересны и тщательно подготовлены.
В течение 2023 года были проведены следующие мероприятия: 
 	Торжественная линейка, посвященная открытию года педагога и наставника
На линейке вынесли флаг России и исполнили гимн. Почетным гостем нашей линейки стала Глава Администрации Калининского сельского поселения Мирная Евгения Валерьевна, которая поздравила всех присутствующих, и пожелал всем успехов в работе. Поздравила учеников и педагогический коллектив, и директор нашей школы Торбенко Галина Алексеевна.
Добрый старый новый год!13 января в МБОУ Большеремонтненской СШ прошло веселое мероприятие «Добрый Старый Новый год!». Дети узнали о том, как возникла традиция встречать дважды наступающий год, поиграли в различные игры, отвечали на вопросы новогодней викторины. В конце встречи для старшеклассников прошла праздничная дискотека.
В преддверии Дня снятия блокады Ленинграда для старшеклассников был организован просмотр документального фильма «Ленинград: Дорога жизни».После просмотра фильма учащиеся провели обсуждение в формате открытого диалога.
Ребята пришли к выводу, что сохранение исторической памяти — это очень важно. Мы должны знать и уважать боевые подвиги героев и защитников Отечества в прошлом и современности.
В преддверии Дня памяти жертв Холокоста для старшеклассников была организована виртуальная экскурсия по крупнейшему лагерю смерти Аушвиц-Биркенау (Освенцима).Также была организована портретная галерея Героев, освободивших пленников Аушвиц-Биркенау (Освенцима), известных евреев, переживших концлагерь и ставшими известными, а также картины, написанные узниками концлагеря.
1 февраля в нашей школе прошло заседание инициативой группы, которая выступила с предложением о создании первичного отделения РДДМ "Движение Первых". Директор школы Г.А. Торбенко поддержала инициативу и направила заявление в региональное отделение РДДМ "Движение первых" Ростовской области.
Новое движение создаст прекрасные возможности и перспективы для обучающихся школы. Оно поможет развить творческие и лидерские качества, навыки коммуникации, креатива и командной работы.
Сталинградская битва. В школе прошел кинолекторий, посвященный празднованию 80-летия со дня победы Вооруженных сил СССР над армией гитлеровской Германии в 1943 году в Сталинградской битве.
Ученики 8 класса просмотрели документальный фильм «Сталинградская битва. Чуйков против Паулюса» (2020). Ребята обсудили просмотренный фильм в формате открытого диалога. Учащиеся рассказали, какие подвиги героев вызвали у них гордость за свой народ.
К 80-летию со дня победы в Сталинградской битве активом школы "Мы в движении" был проведён квест «Сталинградская битва» для 9-11 классов. Суть которого – собрать картинку агитационного плаката, состоящую из 5 пазлов. В квесте предусмотрено 5 станций: «Герои войны», «Даты и события», «Агитплакаты», «Песни военных лет», «Имена героев».
Юные художники 1-4 классов приняли активное участие в выставке рисунков, посвящённой 80 - летию Дня победы над армией гитлеровской Германии в 1943 году в Сталинградской битве.
Прошел мультимедийный квест «Великие битвы Победы», посвященный Сталинградской битве. В квесте участвовали учащиеся 6 и 7 классов. Цель проекта - сохранение исторической правды о Великой Отечественной войне в детско-подростковой и молодежной средах. Авторы создали мультимедийный квест, посвящённый 80-летию Сталинградской битвы. Реальные факты и ход сражений представлены в видеоролике на основе документальной хроники. Ребята, участники квеста, в течение просмотра ответили на вопросы о ходе и героях сражения.
День науки. Ко Дню российской науки была проведена интеллектуальная игра "Умный, ещё умнее" для учащихся 3-4 и 6-7 классов.Задания на смекалку, находчивость и скорость предстояло выполнить участникам игры. После посмотрели небольшой, но очень увлекательный научный видеоролик о фактах человеческого организма.
Для 10-11 классов была организована настольная игра «Ученый говорит». Игра представляет собой набор карточек с портретами российских ученых, а также набор карточек с их открытиями. Задача участников - сопоставить ученых с их открытиями, которые они сделали.
Посылка солдату. Уже традиционно, в МБОУ Большеремонтненской СШ проходит акция «Посылка солдату». В данной акции принимают активное участие дети, родители, сотрудники ОУ. Основная цель Акции - поднятие духа и эмоциональная поддержка ребят, учившихся в нашей школе и которые несут свою службу в армии. В этом году мы отправили посылки Богуцкому Дмитрию и Ботнарю Андрею.
Уроки Памяти. В рамках месячника военно-патриотического воспитания в ДОО «Росинка» МБОУ Большеремонтненской СШ 15 февраля были проведены уроки памяти, посвященные 34 годовщине со дня вывода советских войск из Афганистана. Педагоги нашей школы, а также советник директора по воспитанию рассказали ребятам об истории отношений СССР и Афганистана, о действиях, которые проходили на территории этой страны, укладывающихся в одно ёмкое и страшное слово – война. Ребята узнали о наших односельчанах, воинах- интернационалистах, участвовавших в тех событиях, а также с волнением слушали стихи песни тех лет. Закончились мероприятия минутой молчания…
В ДОО «Росинка» МБОУ Большеремонтненской СШ 14 февраля прошел День книгодарения.В нашей школе эта акция с каждым годом набирает обороты. Ребята из разных классов дарят друг другу книги и журналы. Цель нашей акции простая и добрая – развитие навыков добровольчества через участие в творческих акциях! И, если получится, вдохновить и организовать других людей на такой же замечательный поступок. Объявленная акция дала возможность продлить жизнь нашим книгам и пополнить фонд школьной библиотеки детскими журналами и детской литературой отечественных и зарубежных писателей.
Открытие Первичного отделения. 17 февраля в МБОУ Большеремонтненской СШ состоялось Торжественное открытие Первичного Отделения Российского Движения Детей и Молодежи «Движение Первых».Мероприятие началось с выноса государственного флага и исполнения гимна Российской Федерации.Церемония прошла в присутствии учащихся школы, педагогического коллектива и гостей: Самойловой С.Ю., старшего инспектора по ФК и молодёжной политики администрации Калининского сельского поселения.
В торжественной обстановке председатель Первичного отделения РДДМ Липаева М.В. зачитала Декларацию РДДМ и познакомила присутствующих с миссией, ценностями и основными направлениями деятельности Движения.А в честь открытия ребята из начальной школы сделали кормушки и покормили птиц.Впереди наше Первичное отделение ждет много интересных встреч, мероприятий и свершений!
Мы вместе – мы в Движении!
День родного языка. Ко Дню родного языка ученики 2, 3-4 классов МБОУ Большеремонтненской СШ приняли участие в коллективно-творческом деле "Привет, друг". Ребята создали небольшие открытки из слов на языках народов России и мира. Из предложенных вариантов обучающиеся остановились на словах "СПАСИБО" и "Я ТЕБЯ ЛЮБЛЮ", которые постарались воспроизвести на разных языках.
В День родного языка в 2, 6, 7 классах прошёл кинолекторий по сказкам народов России.Ребята посмотрели мультфильмы по различным сказкам, упор был сделан на мультипликационный сериал "Гора самоцветов".Ребят впечатлило и содержание, и та пластилиновая анимация, которая стала основой мультфильма. После просмотра прошло обсуждение морали сказки, её ключевых нравственных истин.
21 февраля прошёл Всероссийский проект "Открытый Урок" "Сила слова", посвящённый Международному дню родного языка, которые провели учитель русского языка Ворвулева Л.Д. и советник директора по воспитанию Ольга Катренко для учеников 5-6 классов.На уроке мы поговорили о том, какие языки есть в Ростовской области, познакомились с реформами русского языка, собирали пословицы русского языка, проверяли знание орфографии.Важно помнить, что мы можем культурно развиваться, защищать исчезающие языки, беречь огромную культурную ценность нашей страны на протяжении всей жизни!
Масленица. Одним из любимых праздников русского народа всегда была Масленица.21 февраля в МБОУ Большеремонтненской СШ состоялась дегустация масленичных блинов. Дегустаторы – все учащиеся и учителя, которые, попробовав блины, отдавали свой голос за наиболее понравившиеся. В результате голосования были определены самый большой и маленький блин, самый сытный и кружевной, а также самый оригинальный.
День Защитника Отечества. 
22 февралясостоялась торжественная линейка школьной детской организации «Росинка», посвящённая празднику, которая была подготовлена учениками 2-4 класса. Звучали стихи и песни об армии, на экране можно было увидеть видеоролики, посвящённые Российской армии.
А в фойе школы была оформлена выставка поделок, рисунков и фотовыставка «Герои и подвиги», которая в лицах отражает основные исторические вехи.
В преддверии 8 Марта в МБОУ Большеремонтненской СШ прошел общешкольный вечер для старшеклассников, посвященный 23 февраля и 8 Марта. Недаром эти праздники соседствуют и служат хорошим поводом для воспитания чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям своей Родины, уважительного отношения к представителям противоположного пола. Праздник разработали и провели педагог-организатор Липаева М.В., председатель ДОО «Росинка» Милана Моргунова и советник директора по воспитанию Ольга Катренко. Интересно и весело прошли эстафеты и конкурсы, которые основывались на взаимном уважении и признании мужских доблестей и женских достоинств. Закончился праздник весёлой дискотекой!
Праздничный концерт "8 марта".
6 марта в СДК прошел праздничный концерт, посвященный Международному Женскому дню 8 Марта.В торжественной программе приняли участие ученики нашей школы, а также представили номера танцевального коллектива «Задорный каблучок», «Весёлых ложкарей» в лице Мощенко Л.П. и ученика 5 класса Гаджимагомедова Гаджимурада. Трогательное стихотворение «Трусиха» прочитала Мирная Кира, ученица 9 класса.Весь праздничный концерт прошёл на одном дыхании, оставив зрителям заряд положительных эмоций.
В МБОУ Большеремонтненской СШ прошел исторический час "Воссоединение Крыма и России", который провели советник директора по воспитанию Ольга Катренко и актив школы.18 марта 2023 года вся страна отмечает годовщину события, которое изменило ход истории. Девять лет назад Крым воссоединился с Россией. 18 марта 2014 года волю народа официально закрепили подписанием договора в Кремле.В преддверии празднования Дня воссоединения Крыма с Россией мы поднимаем тему мужества, чести и доблести нашего народа, вспоминаем историю данного события.
«Письмо солдату». Обучающиеся МБОУ Большеремонтненской СШ приняли активное участие во Всероссийской акции «Письмо солдату». В акции приняли участие учащиеся 6-7классов. Данное мероприятие в школе организовали и провели актив школы в лице Миланы Моргуновой и советником директора по воспитательной работе Ольгой Катренко. Ребята обратились с теплыми словами поддержки ко всем тем, кто сейчас участвует в спецоперации. В своих письмах школьники выражали искреннюю признательность армейцам, высказали слова поддержки нашим ребятам, которые сейчас находятся на передовой.
«Талисман добра».В рамках Всероссийской акции «Талисман добра» учащиеся МБОУ Большеремонтненской СШ под руководством советника директора по воспитанию Ольгой Катренко и активом школы в лице Миланы Моргуновой изготовили Талисманы для военнослужащих — участников специальной военной операции.Талисманы добра - это частичка любви и теплоты, которую ребята передают нашим воинам, желая им смелости, решимости, удачи, а главное - крепкого здоровья, неисчерпаемого мужества и сил.
С целью привлечения детей к практической деятельности по охране птиц, привития любви к птицам, воспитания экологической культуры учащихся МБОУ Большеремонтненской СШ приняли участие во Всероссийской акции «День птиц».Классный час для учащихся 6 и 9 классов провела советник директора по воспитанию Ольга Катренко. Ребята узнали много интересного о том, какие пернатые друзья живут рядом с нами, а какие возвращаются весной из теплых краев. Среди учащихся была проведена викторина о птицах, а также конкурс на лучшее знание пословиц о пернатых.
А во 2 классе ребята вместе с классным руководителем Моргуновой В.В. нарисовали своих фантазийных птиц из ладошек.
День Космонавтики. Ребята 6 класса МБОУ Большеремонтненской школы вместе с советником директора по воспитанию Ольгой Катренко отправились в космическое путешествие по Музею космонавтики вместе с Сергеем Николаевичем Рязанским, лётчиком-космонавтом, Героем Российской Федерации.В видеоквизе с Сергеем Николаевичем команды отвечали на 11 вопросов, связанных с бытом космонавтов, космическими достижениями мира, а самое главное – истории из полётов в космос.
Урок «Без срока давности». В нашей школе прошел урок «Без срока давности» для учащихся 8 класса, в рамках Дня единых действий Всероссийской акции в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.Во вводной части советник директора по воспитательной работе Ольга Катренко напомнила учащимся определение понятия «геноцид», познакомил с общей статисткой геноцида народов СССР, дали установку на интерактивное погружение «Без срока давности», определили правила проведения.Основной этап урока был посвящен реконструкции «Без срока давности» и строился на прохождении интерактивного погружения «Без срока давности» для возрастной категории 14+, во время которой учащиеся самостоятельно выбрали ситуацию, которой начинали прохождение, и получили информацию о реальных фактах геноцида на конкретных примерах.
25 апреля отмечается Международный день бумажных самолетиков. В нашей школе с обучающимися 3-4 классов проведены творческие мастерские, мастер-классы по складыванию самолетиков из бумаги. Под руководством советника директора по воспитанию Ольги Катренко, классного руководителя Магомедовой М.А. дети мастерили самолетики, их оформляли и писали на них пожелания своим близким и людям всей Земли в надежде, что «Самолётик Добрых дел» поможет им свершиться. После самолетики были запущены детьми в школе и на улице. 
В МБОУ Большеремонтненской СШ школе прошли классные часы «1 Мая — праздник Весны и Труда», которые провела советник директора по воспитанию Ольга Катренко. Дети узнали, что майский праздник имеет свою историю. это праздник всех людей, кто трудится, создавая богатство страны.Ребята нарисовали иллюстрации, помогающие понять, что Первомай символизирует начало весны и несет в себе большой эмоциональный заряд весеннего пробуждения, приносит в нашу жизнь много дружелюбия, радости, мира и света!
4 мая в МБОУ Большеремонтненской СШ прошла торжественная линейка, посвященная 78-й годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Линейка впервые прошла в формате всероссийской акции "Бессмертный полк в каждой школе" и наши ребята смогли почувствовать себя частью грандиозного патриотического проекта. Обучающиеся стояли с портретами своих героических предков и почтили их память Минутой молчания.
Ребята из МБОУ Большеремонтненской СШ приняли участие в митинге «Вахта Памяти», который проводится ежегодно 9 мая для того, чтобы почтить память воинов, защищавших Родину в тяжёлые времена, возложить цветы к монументу погибшим героям и отдать дань уважения живым ветеранам Великой Отечественной войны.
9 мая в Большеремонтненском ДК прошёл праздничный концерт «Живет Победа в наших сердцах», в котором приняли участие наши танцевальная группа «Задорный каблучок», руководитель Катренко О.С., коллектив «Весёлые ложкари», руководитель Мощенко Л.П. А также выступила Мирная Кира с стихотворением Ю. Друниной «Зинка». Зрители не сдерживали своих эмоций, со слезами на глазах тихонько подпевали в такт и аплодировали. Этот праздничный концерт состоялся в память о Великом Подвиге нашего народа. Ведущие поздравили односельчан с праздником Великой Победы! Мы всегда будем помнить наших героев, наших отцов и дедов, тех, кто с оружием в руках защитил свободу и независимость нашей Родины, тех, кто не вернулся с поле боя, и тех, кто сегодня жив. Никто не забыт и ничто не забыто!
Ко Дню детских общественных организаций в МБОУ Большеремонтненской СШ прошло мероприятие "Наследники пионерии", которое для ребят 10-11 класса провела советник директора по воспитательной работе Ольга Катренко.Ребят объединила игра на сплочение коллектива. В заданиях они учились повязывать пионерские галстуки, строили из подручных средств башни, пели песни. Позитив от общения и сладкий приз в конце задали добрый настрой. Жить активно, жить в движении просто интересно.
В День Знаний 2022 г. была заложена традиция «Самолетик будущего». Выпускники складывали самолетики из бумаги и писали пожелания для первоклассников.
Настал час, когда наши первоклассники для выпускников напишут напутственные слова и разместят их на самолетиках. Чтобы вручить самолетики на Последнем звонке, ребята начали готовиться к мероприятию заранее. 22 мая вместе с классным руководителем Балабанов Л. Н. ребята учились складывать самолетики, разукрашивали их. Придумали пожелания и написали их. На линейке 23 мая первоклассники вручили свои творения выпускникам.
День единых действий 1 сентября. Акция «Самолетик детства». День знаний: торжественная линейка, посвященная началу уч. года. Цель мероприятия: сохранение традиций школы; создание положительного настроя на новый год; сплочение коллектива школы; создание атмосферы праздника.
В сентябре сформировался рейд «Внешний вид». Каждую неделю дежурный класс проверял у всех учащихся внешний вид (школьная форма, сменная обувь).  
3 сентября «День солидарности в борьбе с терроризмом». В школе 1 сентября прошли мероприятия, посвящённые Дню памяти жертв терроризма. Для 6-11 классов после 3 урока был организован митинг «Помним и скорбим». Для 3-5 классов после 4 урока – информационный вестник «Помним Беслан». В память о жертвах Бесланской трагедии была объявлена минута молчания. 
7 сентября в рамках районной акции "Мы за здоровый образ жизни" активисты школы приняли участие в конкурсе на лучший рисунок. 
15 сентября в МБОУ Большеремонтненской СШ в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и в рамках «Месячника безопасности детей» была проведена акция Безопасный маршрут движения школьника "Дом-Школа-Дом"». Каждый маршрут обсудили в классе, где ученик, для которого составлен маршрут, умел объяснить его. Также ЮИДовцы рассказали первоклассникам о дорожных знаках и правилах дорожного движения, а затем обучающимся на практике показали, как переходить дорогу по пешеходному переходу. ЮИДовцы раздали буклеты и памятки водителям, детям и родителям. Проделанная работа направлена на снижение числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей
 «День пожилого человека».  Прошла акция ко Дню пожилых людей «От сердца к сердцу» Цель: воспитывать в детях чувство любви, доброты, понимания, сострадания. В нашей школе стало доброй традицией участвовать в акции ко дню пожилых людей «От сердца к сердцу». 
5 октября Традиционное мероприятие «День учителя». Учащиеся подготовили небольшой концерт для своих любимых учителей "Учитель... перед именем твоим". 
17 октября мы запустили акцию «День отца».
Цель мероприятия: повышение роли отца в обществе и семье; организация совместного досуга детей и родителей. 
4 ноября. В школе в целях популяризации идеи единения многонационального народа Российской Федерации через любовь к Родине, к своему народу, к своей истории, в период с 1 по 4 ноября были проведены онлайн-мероприятия и мероприятия в школьном лагере, посвященные Дню народного Единства.
16 ноября. Международный день толерантности. 16 ноября прошёл «День толерантности». Цели: формирование толерантности и повышения уровня познания истории и культуры народов мира, а также воспитания национального самосознания школьников. В этот день актив школьного самоуправления и старшая вожатая провели акцию «Миру – мир!». Участники учащиеся 1-4 классов.
24 ноября школа приняла участие во Всероссийском проекте ко Дню Матери «Крылья ангела» Ребята рисовали своих мам в образе ангелов хранителей. Накануне праздника Дня матери в школе подготовили концерт-поздравление, чтобы выразить свою любовь и признательность. Ребята вручили мамам и бабушкам подарки, сделанные своими руками. 
С 4 декабря по 9 декабря прошла в школе Неделя Воинской Славы. В рамках недели проведены патриотические мероприятия: 
 митинг, посвящённый Дню памяти неизвестного солдата; 
 возложение цветов к вечному огню; 
 беседа «Московская битва»;
 информационный вестник «День Героев Отечества»; 
 мероприятие с библиотекарем сельского Дома Культуры «Памяти почётных граждан Ремонтненского района» 
 Оформлен стенд по патриотическому воспитанию.
В благотворительной новогодней акции в поддержку мобилизованных, выполняющих боевые задачи в зоне специальной военной операции, приняли участие ребята и работники МБОУ Большеремонтненской СШ.  В ходе акции собирали самое необходимое: теплые перчатки, носки, шапки, долгохранящиеся продукты: крупы, консервы, сахар и сладости и, конечно же, перевязочные средства, противовирусные препараты. Коробки с гуманитарной помощью переданы военнослужащим, участвующим в СВО. В каждую коробку вложены рисунки и письма с теплыми пожеланиями и словами поддержки от обучающихся МБОУ Большеремонтненской СШ.
Новый год — праздник волшебный, по-особому любимый! 27 и 28 декабря весело и задорно в МБОУ Большеремонтненской СШ для ребят прошли новогодние елки для 1-4 и 5-11 классов. Скучающих не было. Нашу сказку посетили, и Баба Яга, и Кикимора с Лешим, и многие другие сказочные герои. Чтобы елка зажглась, надо было выполнять задания: хороводы водить, песни петь, стихи рассказывать. Дед Мороз со Снегурочкой поздравляли всех с Новым годом и дарили сладости.
Воспитательная работа охватила различные направления деятельности обучающихся, позволила развить творческие способности, чувство коллективизма, ответственности, патриотизма, особенно при проведении мероприятий, посвященных 78-летию Победы.
Подводя итог проделанной работе, хочется отметить, что вопрос организации самоуправления является одним их самых важных в нашей деятельности. Научить детей самостоятельности – это долгий и кропотливый труд, поэтому мы стараемся создать в нашей детской организации такую атмосферу, при которой у ребят появляется желание самим взяться за организацию своей жизни.



2. Направление«Творчество»
- На базе школы реализуются дополнительные образовательные программы, в данный момент имеется возможность организации сетевого взаимодействия с Центром естественно - научной и технологической направленностей «Точка Роста» на базе МБОУ Ремонтненской  СШ. В образовательной организации активно работает музей, школьный театр.
В 2023 году на базе МБОУ Большеремонтненской СШ предоставлялись дополнительные услуги для учащихся. Хореографический кружок «Задорный каблучок» посещали 15 учеников в возрасте 7-10 лет. Занятия кружка проводились 1 раз в неделю (среда) по 2 часа. На занятиях хореографического кружка дети приобретали навыки музыкально-двигательной деятельности, осваивали танцевальные элементы. 
Формы проведения занятий различны. Предусмотрены как теоретические – рассказ руководителя, беседа с детьми, ответы детей, показ руководителем способа действия, так и практические – танцевально-тренировочные комплексы, игры и танцевальные композиции.
В основе хореографического кружка лежит обучение детей управлять своим телом через работу всех мышц. Через умение управлять своими мышцами, начинает вырабатываться навык раскрытия эмоционального внутреннего состояния ребенка.
В результате проделанной работы, дети освоили позиции ног, позиции рук, руки на талии ладонями, кулачком, руки согнуты «полочкой», за спиной. Освоили движения рук в парах: «лодочка», «бараночка», «воротики», «звездочка», «вертушка». Научились изображать движением рук «ветерок», «поющие руки», различные хлопки – «хлопушки», «тарелочки», «колокольчики». Освоили спокойный шаг, шаг топающий, хороводный с притопом на месте, приставной шаг с продвижением вперед. Научились делать прыжки, поскоки, боковой галоп. 
Воспитанники освоили поклон, закрепили выворотность ног – 1,2,3 позиции, позиции рук – подготовительная, закрепили положение стопы – вытянута, не вытянута. Освоили движение кисти рук – прямая, опущена, сброшена, приподнята; танцевальные движения – тройной притоп, «ковырялочка», «расческа». Закрепили виды перестроений: колонна, цепочка, шеренга, линия, перестроения в 2,3,4 колонны.
В течение учебного года учащиеся познакомились с разными жанрами хореографического искусства: классический, народный, современный танец (эстрадный). В процессе обучения в хореографическом кружке были разучены элементы различных танцев: русский народный «Ярмарка», «Тень, тень над одою», современные, эстрадные танцы.
 А также применялись следующие приемы и методы:
- наглядно-зрительный (показ движений педагогом).
- словесный (объяснение, беседа, диалог).
-практический (упражнения, использование различных приемов для детального выучивания того или иного движения).
Обучение танцу в кружке строилось с учетом индивидуальных и психофизиологических особенностей каждого ребенка; танец рассматривался как способ развития основных познавательных процессов личности ребенка и его эмоционально-волевой сферы.
Воспитанники кружка активно принимали участие во всех мероприятиях, проходящих в школе и на концертах в СДК:
День Матери с танцем «Я не шмакодявка»;
Новый год с танцем «Ярмарка»; 
8 Марта с танцем «Тень, тень над водою» и «Ярмарка»;
Районный форум «Молодые молодым» с танцем «Тень, тень над водою» и «Ярмарка»;
Совместный концерт с СДК, посвященный Дню Победы – Казачий танец.

У детей, посещающих хореографический кружок, становятся богаче знания и умения, устанавливаются товарищеские отношения, ответственность.
Совместный труд детей и поддержка взрослых – это радость творчества: происходит приобщение к прекрасному. Хорошие результаты дает качество музыкального сопровождения, красочные костюмы и атрибуты для танцев, и вся подготовительная работа – это воспитывает организованность, художественный вкус, способствует развитию музыкальности, творческой инициативы, общему и физическому развитию.
Приобщение детей к удивительному миру музыки и танца, способствует их всестороннему развитию. Детство особенно восприимчиво к прекрасному – музыке, танцу. Это позволяет нам смотреть на музыкально-ритмическое воспитание в школе как на важный и нужный процесс развития детей.
В целом работу танцевального кружка считаю удовлетворительной. Дети проявляют активный интерес и яркие эмоции во время движения под музыку.
Научились самостоятельно двигаться и импровизировать.
Выразительно и эмоционально передавать характерные движения игровых образов.
У детей на лицо такие качества, как трудолюбие, выносливость, терпеливость, взаимоуважение и взаимовыручка.
Развились физические данные и творческие способности детей.
3. [bookmark: _GoBack]Направление «Профориентация» 
-В программу предметной области «Технология» включен блок профориентационной деятельности. Заместитель директора по УВР уполномочен организовывать профориентационную деятельность. Ежегодно организуются экскурсии на предприятия района. Организована и реализуется программа работы с законными представителями по предоставлению информации об учебных заведениях среднего и высшего образования. Учащиеся 6-9 классов принимают участие в проекте «Билет в будущее».
4. Направление «Здоровье» 
- В школе должным образом организовано горячее питание. Организована просветительская деятельность по пропаганде здорового образа жизни. Обучающиеся имеют возможность посещать секции по 2 видам спорта (организованы на базе ШСК «Олимпиец»). Дети систематически участвуют вшкольных и муниципальных соревнованиях. При планировании, организации и проведении уроков физической культуры,спортивных занятий,
Физкультурных и физкультурно-оздоровительных мероприятий и спортивных соревнований используются все спортивные объекты общеобразовательной организации: спортивный зал, площадки для физкультурно-оздоровительных занятий.
5. Направление «Учитель. Школьная команда». 
В МБОУ Большеремонтненкой СШ в настоящее время работают 17 педагогических работника: 3–администрация,12–в должности «учитель», 1–педагог дополнительного образования,1–педагог-психолог. 
В педагогическом коллективе школы работников со стажем до 5лет -12%, 29%
· работники со стажем менее 20лет,12%-педагоги со стажем до 30лет и 47% педагогического состава имеют стаж более 30 лет. Высшее профессиональное образование у 82% педагогических работников, 18% педагогов имеют среднее специальное педагогическое образование. 9 педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 5 педагогов имеют первую квалификационную категорию и 3 педагога в этом учебном году начали педагогическую деятельность.
С целью совершенствования системы работы педагогических кадров по самооценке деятельности и повышению профессиональной компетенции в школе осуществляется непрерывная работа по повышению квалификации педагогов. Административная команда и педагогический коллектив участвуют в обучающих семинарах, направленных на создание условий в ОО по повышению качества образования. В текущем году100% педагогов прошли курсы повышения квалификации в ГАОУДПОСО «ИРО,ООО
«Центр инновационного образования и воспитания» (Единый урок. РФ); ООО
«Инфоурок».
С целью обобщения и распространения результатов профессиональной деятельности педагогов, повышения их творческой активности осуществляется методическое сопровождение каждого педагога. Педагоги школы были вовлечены в мероприятия по повышению уровня профессиональной компетентности: представление опыта на заседании ШМО, районной ассоциации учителей-предметников; давали открытые уроки педагогов (в рамках семинаров, предметных недель и др.); участие в профессиональных конкурсах; выступления на муниципальных, областных, межрегиональных конференциях, научно-методических семинарах, участие в диагностике профессиональных компетенций учителей (планирование мероприятий по преодолению предметных и методических дефицитов, реализация индивидуальных образовательных маршрутов).
С целью информатизации образовательного процесса в школе всем педагогическим коллективом ведется системное применение информационных технологий, осуществляется расширение информационного пространства. В период дистанционного обучения все педагоги школы успешно осваивали онлайн-сервисы, применяли цифровые образовательные ресурсы, вели электронные формы документации. Учителя создают и (применяют) электронные дидактические материалы при подготовке занятий и в ходе образовательного процесса такие образовательные интернет-ресурсы, как «Российская электронная школа»,Учи.ру,infourok.ruидр.
Для организации образовательного процесса использовались образовательная платформа«Сферум».
6. Направление «Школьный климат»
-Психолого- педагогическое сопровождение реализуется в соответствии с рекомендациями по обновленным ФГОС. Охват обучающихся социально-психологическим	тестированием	-	100%	учащихся	с		13	лет (7-9	кл.). Разработана	различные	программы	сопровождения		разных	категорий обучающихся, и в том числе антибуллинговая программа. В школе оборудован уголок психологической разгрузки и коворкинг-зона. Приоритетное направление работы психолога в данный момент–обеспечение психолого-педагогического сопровождения и коррекционной работы с обучающимися с ОВЗ. Работа с другими категориями обучающихся и педагогами осуществляется по запросу, по возможности.
Прогноз и рекомендации:
В данный момент приоритетными направлениями являются: развитие школьного музея, театра, развития общественных движений, организация соуправления, развития профориентационного сопровождения, усиление методической поддержки педагогов, организация обмена опыта с другими общеобразовательными	организациями,	создание	личностно-ориентированной образовательной среды через систему «соуправления», который согласует деятельность всех субъектов образовательных отношений по приоритетным направлениям.
Цель на 2023-2024 учебный год:
· Достижение среднего уровня «Школы Минпросвещения России» по ряду показателей
Задачи на 2023-2024 учебный год:
· Расширить комплекс условий, позволяющий обеспечить освоение обучающимися навыков и умений, повысить их мотивацию к обучению и вовлеченность в образовательный процесс;
· продолжать повышать качество обучения путем введения объективной внутришкольной системы оценивания (в том числе ВПР)
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